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Die Gesamtspannung ist so grof wie die
Summe der Einzelspannungen.
U=U+U,

f@ Stromstérke ist (iberall im Stromkreis
gleich grof3.
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Der Gesamtwiderstand ist so @‘ wie die
Summe der einzelnen Widerstinde.
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4 Fluss der Elektronen durch eine Parallelschaltung
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Rechnen mit elektrischen GroélRen

Datum:

Nenne die GesetzmaBigkeiten der Reihenschaltung von
Geraten.

Bei der Reihenschaltung von zwei Lampen wird an Lampe 1
eine Spannung von 5V gemessen. Berechne die Gesamtspan-
nung, wenn du an Lampe 2 eine Spannung von 8V misst.

In einer Lichterkette liegen 20 (40, 80) gleichartige Lampen
in Reihe an der Netzspannung (230V) an. Berechne, welche
Spannung an jeder Lampe anliegt.

Kristin mochte ein 2,5-V-Lampe an eine 9-V-Batterie an-
schlieBen. lhr stehen Widerstande zu 229, 47Q, 68Q und 100Q
zur Verfligung. Entscheide durch Rechnung, welchen Wider-
stand Kristin verwenden sollte, wenn die zuldssige Stromstarke
150 mA betragt.

> Zwei Widerstdnde von 680 Q und 820Q sind in Reihe ge-
schaltet. Am 680 Q-Widerstand liegt eine Spannung von 3V an.
Berechne die Stromstérke, die Gesamtspannung, die Spannung
am zweiten Widerstand und den Gesamtwiderstand.

» Nenne die Gesetzmaéfigkeiten der Parallelschaltung von
Geraten.

' An eine Mehrfachsteckdose sind ein Fernseher (0,4 A) und
ein Receiver (100 mA) angeschlossen. Berechne die Gesamt-
stromstarke.

> Berechne die Stromstérken im Stromkreis, wenn
a) nur ein Computer (230Q),
b) nur eine Schreibtischlampe (1060 Q),
¢) beide Gerate,

an einer Mehrfachsteckdose betrieben werden (Spannung: 230V).

» Zwei Widerstédnde sind an eine Spannung von 6V parallel
angeschlossen. Die Gesamtstromstarke betrdagt 100 mA.
Berechne die fehlenden Groen, wenn der Widerstand R, 100Q
betragt.



